

“全国推普周”活动如火如荼,东莞在行动

新快报讯 9月12日,“旗峰雅韵,礼赞百年”语言艺术展示会在东莞东城影剧院举行,由此拉开东莞第24届全国推广普通话宣传周系列活动的序幕。

据介绍,今年9月12日至18日是第24届全国推普周。本届推普周的宣传主题是:普通话诵百年伟业,规范字写时代新篇。围绕这一主题,东莞市充分发挥学校的基础阵地作用和辐射带动作用,在推普周前后开展经典诗词唱诵擂台赛、中华诗词大会、师生优秀书法作品展、现场挥毫,深入高校、社区开展语言类讲座等多种线上线下活动,吸引更多师生群众参与,引领广大师生感悟建党百年伟大成就,积极推动语言文字规范化建设。

2005年起,东莞在全省首创并连续16年开展了推普周重点镇街展示活动。该做法曾被教育部认定为全省唯一特色活动方案,受到教育部经费支持。今年的重点镇街是东城街道。东城街道历来高度重视语言文



字工作,坚持不懈培养推普强师队伍,打造语言文字特色活动和多彩展示平台,工作基础扎实,各项赛事参赛人数、获奖比例一直走在全市前列。

了中华经典诵读比赛、“规范汉字书写大赛”、东莞市中华诗词大会等系列品牌活动,取得了显著成果。

值得一提的是,东莞语言文字工作一直走在全省前列。以省规范汉字书写大赛为例,东莞师生参与面广,近年来每年参赛人数均超过30万。东莞获特等奖、一等奖学生和优秀指导教师总人数,连续八年居全省第一。2020年教育部组织的“诗教中国”诗词讲解大赛,东莞有17名教师获奖。2021年“诗教中国”省赛,全省中小学三分之一的一等奖花落东莞,东莞获得“诗教中国”及“诵读中国”两项优秀组织奖。

2021年,由教育部、国家语委、中央广播电视台联合主办的第七季《中国诗词大会》,选定东莞作为全省唯一海选赛区。为选拔更多优秀选手在家门口参与这项国家级比赛,东莞市中华诗词大会已经启动,将于近期举行片区赛。

(田晓霞)

中国共产党成立100周年纪念币开始预约兑换

新快报讯 近日,记者从中国工商银行东莞分行获悉,中国共产党成立100周年普通纪念币第一批的预约兑换将于9月15日至9月21日进行,已经预约第一批纪念币的市民要及时进行预约兑换,逾期未兑换的预约信息将作废。

据了解,纪念币预约兑换的机制与以往一致,公众持在预约系统登记的第二代居民身份证原件,在预约的营业网点的营业时间内办理预约兑换业务。如代他人兑换贺岁币的,需持代理人和被

代理人的第二代居民身份证原件办理,且被代理人数不超过5人。

值得注意的是,此次中国共产党成立100周年普通纪念币分两批次发行,两批次的预约时间均为8月31日至9月4日,预约兑换时间不同,第一批次兑换期为9月15日至9月21日,第二批次兑换期为11月1日至11月7日。公众在去银行兑换时一定要确认个人预约的是第一批次还是第二批次,预约了第二批次的只能在第二批次的兑换时间内兑换。如不确定预约批次的,可

登录工行官方网站纪念币专区或通过工银融e联、工银融e行APP以及“中国工商银行电子银行”微信公众号等查询预约网点。

东莞工行介绍,为做好贺岁币预约兑换工作,该行加强对贺岁币实物流转关键环节的消毒防护工作,各营业网点每日对贺岁币及装箱进行消毒杀菌。同时,为减少人员接触,避免现场出现拥挤等情况,该行还将对进入网点的人员进行合理控制,因此建议市民错峰前往预约兑换。

(田晓霞)

老人视力下降以为是老花,检查发现罕见巨大黄斑裂孔

新快报讯 “年纪大了眼睛老花看不清楚很正常啦,万万没想到竟是得了这种眼病。”今年66岁的陈阿姨到暨南大学附属东莞爱尔眼科医院眼底科就诊,跟王虎主任这样说到自己的眼睛状况。

据悉,陈阿姨早在去年,右眼就慢慢出现视力下降、模糊的症状,渐渐地甚至看东西又有点变形。在东莞爱尔就诊,经过OCT检查后,发现陈阿姨右眼的黄斑区存在一个1076μm的超巨大裂孔,医生也为之震惊。“黄斑孔大小在400~500μm时可定义为大裂孔,此时病情就很严重了,不及时处理就会不可逆致盲。”王虎主任表示,这个已经超过1000μm的超巨大裂孔是非常少见的,手术治疗后的闭合率也相对较低。万幸,经过紧急手术治疗后,陈阿姨的黄斑裂孔已闭合,目前正在康复中。

爱尔眼科眼底病科医生提醒:很多老人看不清总以为就是老花或者白内障,事实上黄斑病变也是一种中老年人常见致盲性眼病,其确切的病因尚不明,但可能与遗传、血管硬化、氧化损伤、慢性光损伤、炎症、代谢营养等有关。对于本身患有高血压、糖尿病等基础疾病或高度近视的患者,上述情况发生几率将大大增加。因此,关注眼健康,每半年到一年检查一次眼底尤为重要,早预防、早发现、早治疗是预防眼底病变的关键。生活中可以用阿姆斯勒表来自我检查,如果发现方正的表格有异常,那就要引起重视,及早到医院检查治疗。

据了解,目前东莞市各镇街社区卫生服务站正在开展慢性病、中老年人体检,其中包括眼科的检查,当地居民都可前往当地社区卫生服务站了解报名,并重视定期的眼底病筛查。

(田晓霞)

东莞抽检1236批次食品样品,36批次食品不合格

新快报讯 东莞市市场监督管理局近期在食品餐饮、流通监督抽检中抽取了1236批次食品样品进行检查,其中36批次食品抽检不合格,1200批次食品抽检合格。在被曝光的不合格食品名单中,好又多百货销售的猪肉上榜。

据介绍,广州市好又多(天利)百货世博分公司销售的优选后腿肉(猪肉),磺胺类(总量)、甲氧苄啶不符合食品安全国家标准规定。

根据东莞市市场监督管理局发布

的《关于食品监督抽检信息2021年第39号通告》,此次共抽检饼干、餐饮食品、茶叶及相关制品、炒货食品及坚果制品、蛋制品、淀粉及淀粉制品、豆制品、方便食品、蜂产品、糕点、罐头、酒类、可可及焙烤咖啡产品、冷冻饮品、粮食加工品、肉制品、乳制品、食糖、食用农产品、食用油、油脂及其制品、蔬菜制品、薯类和膨化食品、水产制品、水果制品、速冻食品、糖果制品、调味品、饮料1236批次样品。

记者了解到,抽检不合格的36批次食品中既有农药超标的豇豆,也有兽药超标的猪肉;既有被检出禁用兽药的黄立鱼,也有重金属超标的虾姑。而这些不合格食品样品有的来自小店、市场档口,也有的来自百货超市。东莞市市场监督管理局表示,对抽检中发现的不合格产品,该局已要求相关单位立即停止使用、生产加工、销售等措施控制风险,并依法予以查处。

(田晓霞)

八膳合药膳开业,各种好汤等你喝

新快报讯 药膳是在中医学、烹饪学和营养学理论指导下,严格按药膳配方,将中药与某些具有药用价值的食物相配伍,采用我国独特的饮食烹调技术和现代科学方法制作而成的具有一定色、香、味、形、效的美味食品。日前,东莞市八膳合药膳餐饮公司开业,推出各款即食健康靓汤招待宾客。

八膳合作为现代医学诊疗的一种重要补充方式和药膳食疗康复养调模式出现。养生汤迎合顾客不同的口味偏好和养生需求,每味药材分门别类地相互搭配,为存在亚健康及受慢性病困扰的人群、产后妈妈、孕妇、学生、白领和老年人等群体精心配制,结合精湛的汤饮制作手艺,不仅能够愉悦舌尖上的味蕾,还能够提高身体的免疫力,为身体



储蓄能量,为待来日厚积薄发。“八膳合”养生药膳汤,汤中添加多味中药材,配以精湛的制汤手艺,针对顾客体质量身定制养生功效。养生药膳汤的所有原

材料皆来自大自然的馈赠,不含任何化学添加剂,结合营养健康教授团队多年的研究经验和专业检测机构的论证,确保功效。

用户通过“线上+线下”的双点单模式,自由点单,支持来店堂食,外卖到家,快递配送,不受地理区域空间的限制。八膳合与医院月子中心、康养中心、疗养院、康养机构等汤品高频次特殊人群场景机构形成了合作,“八膳合”制定针对人群需求的“疗效”产品随心享,团队负责送至客户手中。

目前,研究团队已开发出“四季养生汤”、“养生月饼”系列产品。经过长期的实践和资本投入,开发了“三高症”、晚期肿瘤的药膳汤方和“月子汤方”。(田晓霞)